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LINGUA PORTUGUESA

Estudo de textos variados

Alfabeto e ordem alfabética, vogais e consoantes
Sinénimos e anténimos

Separacao silabica

Acentuacéao

Frases: afirmativa, negativa, interrogativa e exclamativa
Reconhecimento dos sinais de pontuagao
Singular/plural, masculino/feminino

Questodes

Gabarito

QUESTOES COMENTADAS

MATEMATICA / RACIOCINIO LOGICO

Problemas simples envolvendo as 04 (quatro) opera¢cdes matematicas (somar, subtrair,
multiplicar e dividir)

Percentagem

Regra de trés simples

Raciocinio légico: resolugao de situacoes problema
Questdes

Gabarito

QUESTOES COMENTADAS




Lingua Portuguesa

Definicao Geral

Embora correlacionados, esses conceitos se distinguem, pois sempre que compreendemos adequadamente
um texto e o objetivo de sua mensagem, chegamos a interpretacdo, que nada mais é do que as conclusdes
especificas. Exemplificando, sempre que nos € exigida a compreensdo de uma questdo em uma avaliagao,
a resposta sera localizada no préprio no texto, posteriormente, ocorre a interpretacéo, que é a leitura e a
conclusado fundamentada em nossos conhecimentos prévios.

Compreensao de Textos

Resumidamente, a compreensao textual consiste na analise do que esta explicito no texto, ou seja, na
identificacdo da mensagem. E assimilar (uma devida coisa) intelectualmente, fazendo uso da capacidade de
entender, atinar, perceber, compreender. Compreender um texto é apreender de forma objetiva a mensagem
transmitida por ele. Portanto, a compreensao textual envolve a decodificagdo da mensagem que é feita pelo
leitor. Por exemplo, ao ouvirmos uma noticia, automaticamente compreendemos a mensagem transmitida por
ela, assim como o seu propodsito comunicativo, que é informar o ouvinte sobre um determinado evento.

Interpretagao de Textos

E o entendimento relacionado ao contetido, ou melhor, os resultados aos quais chegamos por meio da
associacao das ideias e, em razao disso, sobressai ao texto. Resumidamente, interpretar é decodificar o sentido
de um texto por inducgao.

Ainterpretacao de textos compreende a habilidade de se chegar a conclusdes especificas apds a leitura de
algum tipo de texto, seja ele escrito, oral ou visual.

Grande parte da bagagem interpretativa do leitor é resultado da leitura, integrando um conhecimento que
foi sendo assimilado ao longo da vida. Dessa forma, a interpretacao de texto é subjetiva, podendo ser diferente
entre leitores.

Exemplo de compreensao e interpretacao de textos

Para compreender melhor a compreensao e interpretacédo de textos, analise a questao abaixo, que aborda
os dois conceitos em um texto misto (verbal e visual):

FGV > SEDUC/PE > Agente de Apoio ao Desenvolvimento Escolar Especial > 2015
Portugués > Compreensao e interpretacao de textos

A imagem a seguir ilustra uma campanha pela inclusao social.

“A Constituicao garante o direito a educacgao para todos e a inclusédo surge para garantir esse direito também
aos alunos com deficiéncias de toda ordem, permanentes ou temporarias, mais ou menos severas.”

A partir do fragmento acima, assinale a afirmativa incorreta.
(A) Alinclusao social é garantida pela Constituicdo Federal de 1988.

(B) As leis que garantem direitos podem ser mais ou menos severas.
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Matematica / Raciocinio Légico

Os calculos desse tipo de problemas, envolvem adi¢cdes e subtragdes, posteriormente as multiplicagdes
e divisdes. Depois os problemas sao resolvidos com a utilizagado dos fundamentos algébricos, isto &, criamos
equagdes matematicas com valores desconhecidos (letras). Observe algumas situagcdes que podem ser descri-
tas com utilizagéo da algebra.

E bom ter mente algumas situagdes que podemos encontrar:

O dobro de 2X
O triplo de um nimero | 3x

O dobro de um nimero adicionado de 4 | 2x+4
Um nidmero adicionado de seu triplo m

O quintuplo de o subtraido do séxtuplo de 5a-6y

Exemplos:

(PREF. GUARUJA/SP — SEDUC — PROFESSOR DE MATEMATICA — CAIPIMES) Sobre 4 amigos, sabe-
-se que Clodoaldo € 5 centimetros mais alto que Ménica e 10 centimetros mais baixo que Andreia. Sabe-se
também que Andreia é 3 centimetros mais alta que Doralice e que Doralice ndo é mais baixa que Clodoaldo. Se
Doralice tem 1,70 metros, entao € verdade que Mbnica tem, de altura:

(A) 1,52 metros.
(B) 1,58 metros.
(C) 1,54 metros.
(D) 1,56 metros.

Resolucgao:

Escrevendo em forma de equacgoes, temos:
C=M+0,05(1)
C=A-0,10(I)
A=D+0,03 (1l

D nao é mais baixa que C
Se D =1,70, entdo:
(Hn)yA=1,70+0,03=1,73
(n)c=1,73-0,10=1,63
(1)1,63=M+0,05
M=1,63-0,05=1,58m
Resposta: B

(CEFET — AUXILIAR EM ADMINISTRAGAO — CESGRANRIO) Em trés meses, Fernando depositou, ao
todo, R$ 1.176,00 em sua caderneta de poupanca. Se, no segundo més, ele depositou R$ 126,00 a mais do que
no primeiro e, no terceiro més, R$ 48,00 a menos do que no segundo, qual foi o valor depositado no segundo
més?

(A) R$ 498,00
(B) R$ 450,00
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